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ПРОГРАМ РАДА РЕКТОРА И РЕКТОРСКОГ ТИМА
11 ТАЧАКА

1. Универзитет уметности – лидер уметничког образовања у земљи и региону
Наставак изградње и оснаживања позиције Универзитета уметности као јединственог,
динамичног и функционалног система и лидера у области високог уметничког образовања
у земљи и региону.

2. Подршка факултетима, јединство и парнерство.
Поштовање специфичности и снажна подршка свим активностима и развоју факултета из
састава Универзитета уметности.

3. Јасна стратегија рада и развоја Универзитета уметности
Креирање стратегија Универзитета и акционих планова за њихово спровођење усаглашено
са политикама и препорукама надлежних националних тела и релевантних међународних
организација.

4. Унапређење наставних и образовних процеса
Развијање нових и промишљена трансформација постојећих студијских програма уз
уважавање традиције, али и савремених трендова и потреба образовног тржишта.

5. Развијање истраживања, иновација и изврсности
Институционална и нормативна афирмација и имплементација уметничких, научних и
интердициплинарних истраживања као неодвојивог дела високог образовања у пољу
уметности.

6. Квалитет у свим сегментима делатности и деловања Универзитета
Брига о квалитету, унапређењу система контроле квалитета и изградња механизама за
управљање ризицима.

7. Интернационализација и међународно повезивање као развојни приоритет

8. Друштвена ангажованост
Снажна повезаност са укупном и деловима друштвене заједнице са циљем подршке и
афирмације грађанских вредности, инклузије, еколошке свести, родне равноправности...

9. Студенти у фокусу
Јачање партиципације и активне улоге студената у свим процесима на Универзитету и
брига о њиховом социјалном статусу, развоју каријере и запошљавању.

10. Етичност и академски интегрите као императив свих процеса на
Универзитету.

11. Финансијска и материјално-техничка консолидација.
Модернизација пословања Универзитета и подизање социјалног положаја наставног и
неанаставног особља.
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Одличан уметник је највредније благо нације

Лудвиг Ван Бетовен

1. Увод

Предлог програма рада Универзитета уметности за период 1. октобар 2024 – 1. октобар
2027. година полази од важности оснаживања позиције и препознатљивости Универзитета
уметности у Београду, а тиме и факултета у његовом саставу, као лидера у области
високог уметничког образовања у земљи, региону, али и шире.

Овај програм предстваља континуитет и наставак реализације стратешких опредељења
из претходног трогодишњег периода. Једним делом он је резултат промишљања и
евалуације реализованих активности, а са друге у њега су  уграђена искуства која ће
помоћи у превазилажењу изазова пред којима се налази високо уметничко образовање у
Србији, али и глобално друштво као целина.

Универзитет уметности у Београду као јединствен и специјализован универзитет, у
наредном периоду би требало да настави са изградњом своје позиције као активног
чиниоца будућег образовног, културног, уметничког, али и привредно-пословног развоја
наше земље. Све активности ће се темељити на опште прихваћеним академским
вредностима уз јасну оријентацију на стварање амбијента за институционални напредак,
али и индивидуални развој сваког члана универзитеске заједнице - наставника, сарадника,
студената, ненаставе...  Уз то не занемарујемо бројне континуиране активности којима
ћемо пружити снажну подршку развоју образовних процеса, уметничких и научних
истраживања уз инсистирање на изврсности, иновацијама и квалитету. Иако у својој
сада већ 67-годишњој традицији Универзитет уметности из дана у дан доказује лидерску
позицију у области образовања у пољу уметности, науке и интердисциплинарном пољу,
стојимо на позицији да се непрекидно мора бити проактиван и радити на очувању и
снажењу ове позиције. Универзитет уметности мора „љубоморно“ да чува своје вредности
које носи из традиције, али се мора дијалектички мењати и промишљено иновирати и
модернизовати.

Универзитет уметности видимо као динамичан систем који своје деловање и делатност
темељи на начелима слободе, отворености, транспарентности, равноправности и
једнакости свих чланова академске заједнице. Сматрамо да се напредак и успех
Универзитет темељи на снажном јединству руководства Универзитета – ректора и
проректора са руководствима факултета при чему је Универзитет истовремено база за
све активности, чвориште свих облика повезивања и комуникација, али и кровни ниво на
коме се креирају стратегије и будући правци развоја.

1.1. Контекст

Савремени тренутак који се може оценити као време посткризе и превазилажења
поремећаја изазваних пандемијом, у исто време је и време нарастајућих нових ризика
изазваних економским проблемима, политичком нестабилношћу, ратним разарањима у
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Европи и Блиском Истоку, мигрантским кризама, климатским променама, развојем
вештачке интелигенције, нарастајућим насиљем – од вербалног до реалног,
депопулацијом, кризом вредности и ауторитета....

Ово су само неки од разлога из којег је нашем друштву потребно снажно ангажовање
академске заједнице, универзитета и конкретно Универзитета уметности од кога
очекујемо да у наредном периоду активно партиципира у свим друштвеним кретањима,
буде генератор и промотер развоја вредности и има кључну улогу у реализацији
стратешких циљева у области образовања, културе, уметности на националном и
европском нивоу.

У години у којој Универзитет уметности у Београду бележи 67 година програм рада за
наредни трогодишњи период у пуним обиму је посвећен  очувању његове улоге као
важног чиниоца у високом уметничком и образовању уопште, али и незаобилазног актера
уметничког и културног живота наше земље и шире. У том смислу не смемо занемарити
да су наставници, сарадници и студенти нашег Универзитета и факултета у његовом
саставу, креатори садржаја који се доступни у музејима и галеријама, концертним и
позоришним салама, јавним просторима, смотрама, фестивалима, колонијама у земљи,
региону и Европи.

1. 2. Визија, мисија и кључне вредности Универзитета уметности

Стратешки развој Универзитета недвосмислено претпоставља дефинисање опште
стратегије која се очитава у дефинисаној визији, мисији и кључним вредностима.

Визију нашег Универзитета видимо у очувању позиције и континуираном развоја као
специјализоване, изврсне и међународно препознате образовне, истраживачке и
инивационе установа високог образиовања у пољу уметности, друштвено-хуманистичком
и интердисциплинарном пољу.

Мисија Универзитета уметности темељи се на афирмацији, неговању и прогресивном
развоју високог уметничког образовања, уметничког стваралаштва, уметничких и научних
истраживања кроз колаборацију и синергију свих актера образовног процеса.

Кључне вредности нашег Универтитета су:

 изврсност и врхунски квалитет у свим областима деловања и
функционисања;

 оријенисаност ка студентима и свим којима су намењени образовни процеси
на Универзитету;

 оријентисаност ка потребама и статешким циљевима у области образовања,
културе, уметности и науке;

 заштита и неговање слобода и академског интегритета;
 аутономност;
 етичност, транспарентност и друштвена одговорности;
 проактивно деловање и спровођење промена у складу са актуелним

трендовима и свим потребама;



6

 ефикасно и ефективно пословање.

Уважавајући чињеницу да је Универзитет уметности у Београду једини и јединствен
државни универзитет у Републици Србији који је у свим сегментима свог деловања – од
националног до инетрнационалног, усмерен на образовање у пољу уметности, наука о
уметности и интердициплинарном пољу.

1.3. Циљеви Универзитета уметности

Најзначајнији циљеви деловања Универзитета уметности у Београду су:

 креирање стратегије рада и развоја делатности Универзитета уметности и
факултета у његовом саставу у складу са националним и међународним
императивима и највишим стандардима ;

 висококвалитетни и иновативни наставни процеси и образовне праксе;
 развој уметничко-истраживачког и научно-истраживачког рада у пољу уметности,

друштвено-хуманистичком и интердисциплинарном пољу;
 развој уметничког, уметничко-истраживачког, научног, научно-истраживачког,

стручног и стручно-уметничког подмлатка;
 унапређење педагошких компетенција наставника у погледу метода и техника

наставе и методологије уметничких истраживања и уметничког стваралаштва;
 развој стратегије паметне специјализације, дуалног високог и целоживотног

образовања;
 афирмација инклузивних пракси, развој еколошке свести, предузетничких

капацитета и дигиталних вештина у области образовања, истраживања и
пословања Универзитета;

 активна улога у постојећим и чланство у новим мрежама, асоцијацијама,
алијансама посебно оним које су специјализоване за област уметности,
креативних и културних индистрија;

 стимулација одговорног, етичног, одрживог и на демократским традицијама
утемељеног високог уметничког образовања, уметничке праксе и пословања
Универзитета.

2. Образовни процеси - педагошки рад и настава

Образовни процес, педагошки рад и настава најзначајнији су делови делатности
Универзитета уметности и реализују се кроз предавања, вежбе, практични и стручни рад.
Као и до сада, Универзитет уметности ће пружити пуну подршку факултетима и Центру
за интердисциплинарне студије у реализацији и осавремењавању постојећих и увођењу
нових студијских програма. Кроз ове процесе неговаће се потврђени и традиционални
концепти, али ће се отварати простори за савремене образовне – уметничке и научне,
праксе и педагошке приступе.



7

У домену педагошког и наставног рада, у наредном трогодишњи период снажно ћемо се
посветити:

 акредитација нових студијских програма, афирмацији кратких програма као
новог облика специјализације усаглашене са потребама тржишта рада, подизања
компетенција, преквалификација и запошљавања;

 унапређењу наставе, кроз увођење нових садржаја и развој метода и техника њене
припреме и реализације;

 континурана подршка обуци и развоју педагошких, педагошко-методолошких и
презентационих вештина наставника и сарадника;

 иновативности, разноврсности, партиципативности и инклузивности у свим
педагошким процесима;

 неговању изврсности како наставника и сарадника тако и процеса чије би
исходиште би требало да буде образовање врхунских уметника који доприносе
култури и уметности наше земље односно научника који развијају националне и
међународне научне пројекте;

 јавној доступности, редовној промоцији и презентација свих студијских програма
Универзитета са циљем јачања регионалне и међународне препознатљивости и
конкурентности;

 развијање посебних програм усавршавања и информисања доктораната,
истраживача, асистената и доцената у смислу бољег сналажења  и
институционалног укључивања у истраживања, аплицирања за уметничке пројекте,
публиковање радова, развијања презентационих вештина и свега онога то се
подразумева под унапређењем soft skills;

 редовна евалуација и контрола квалитета наставног, сарадничког и ненаставног
особља с обзиром да је за добро функционисање институције неопходна синергија
свих запослених.

Када је реч о програмима интердисциплинарних студија које се изводе у Ректорату
Универзитета уметности, предузимају се активности на покретању нових програма које је
базирано на постојању реалне друштвене потребе и вишеструко је оправдано.

У плану је припрема и акредитација новог једногодишњег мастер програма на
енглеском језику Културна дипломатија који би требало да се реализује као заједнички
програм са Факултетом политичких наука, Универзитета у Београду. С обзором да 2025.
истиче акредитација мастер програма Теорија уметности и медија одлучено је да се уђе у
припрему новог програма интердисциплинарног програма Уметничке синестезије који
би понудио знања из области вишемедијске уметности. Трећа иницијатива је везана за
акредитацију мастер програма из области Менаџмента догађаја - Event management
који би имао капацитет да обезбеди едукацију у врло разнородним областима културе,
уметности, медија, креативних индустрија – од организације музичких догађаја, модних
ревија, изложби до фестивала...

Један од стратешких циљева за следећи период био би интензивнији рад на увођењу
кратких програма и програма целоживотног образовања. Потрудићемо се да боље
позиционирамо кратке програме, изаберемо широк дијапазон тема и боље профилишемо
конекцију између кратких програма и програма основних академских студија. Неке од
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могућих тема и предмета кратких програма могли би бити: кустоске праксе, медијска
писменост, вештачка интелигенција у уметности, примељена музика...

Слично је и са програмима континуираног целоживотног образовања (life long
learning) који нису довољно препознати од послодаваца, а имају капацитет да допринесу
развоју каријере појединаца. Мишљења смо да постоји доста простора за имплементацију
оваквих програма и сарадњу са градским, локалним и републичким установама културе и
уметности како би се подигли потенцијали запослених у установама уметности и култури.
Овакви програми би били организовани уз сарадњу Савета послодаваца Универзитета и
факултета, а према највишим стандардима за шта су гаранција компетенције и искуства
наставника који ће их водити.

Јачање кадровских потенцијала један је од сталних приоритета нашег
Универзитета. Дугогодишња забрана запошљавања у јавном сектору негативно се
одразила на ситуацију на нашем универзитету првенствено из разлога што су оснивани
нови студијски програми профилисани према актуелним потребама, а број запослених је
остао исти. Значајна помоћ у реализацији дела наставног процеса – вежби и практичног
рада отворена је ангажовањем истраживача-приправника у пољу уметности и у пољу
науке чиме се делимично поправио дефицит запослених у сарадничким звањима.

У наредном периоду неопходно ће бити прецизније дефинисати начине и обиме
ангажовања истраживача, спровести активности на корекцијама Закона како би се у
нормативима јасније препознало звање доктора уметности, као и како би се изградили
механизми за напредовање истраживача у пољу уметности након стицања највишег
академског звања доктора уметности.

Наставићемо напоре на јаснијем дефинисању услова за избор сарадника,
минималних услова за избор наставника и коначно доследну примену сиситема
верификације уметничких референци како за изборе у звања, тако и за учешће на
пројектима. До сада смо имали коректну подршку надлежних министартсва као и
Националног акредитационог тела – Комисије за контролу и проверу квалитета што
верујемо да ће се наставити и у наредном периоду.

Кроз рад стручних тела Универзитета интензивно ћемо се посветити унапређњу
програма докторских уметничких и научних студија уз инсиситирање на постизању
врхунског квалитета. Наставићемо са напорима регионалне промоције и регионалног
повезивања наших програма, посебно програма докторских уметничких студија са циљем
њихове популаризације, али и потенцијалног креитања заједничких програма и сарадње са
земљама бивше Југославије и земљама које припадају инциијативи Отворени Балкан.

Универзите ће у сарадњи са факултетима уложити напоре да се кроз програме
мобилности оснаже размене наставника, врхунских уметника. Систем долазних и
одлазних  мобилности веома је значајан за међууниверзитетску сарадњу и размену
индивидуалних знања и уметничких искустава као претпоставке даље и боље
институционалне сарадње.
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3. Уметничко-истраживачки и научно-истраживачки рад

Рад Универзитета уметности у овом тренутку је подржан од стране три министарства:
Министарства просвете, Министарства науке, технолошког развоја и иновација и
Министарства културе. Ово истичеми управо из разлога дуалног истраживачког
опредељења које је оријентисано ка истраживањима у пољу уметности и пољу науке.

У наредном периоду ћемо наставити да негујемо аутентичност и специфичност
уметничких истраживања уз напоре да се ублажи демаркација између науке и
уметности, те отвори простор за њихову симбиозу. С обзиром да се на Универзитету још
од 2008. године реализују програми докторских уметничких студија јасно је да су до сада
одбрањени докторски уметнички пројекти озбиљан капитал и база за будућа уметничка
истраживања. О томе најбоље сведочи Репозиторијум докторских уметничких пројеката
и докторских дисертација као база свега што настаје као резултат методолошки
утемељеног процеса уметничких истраживања. Независно од уметничких истраживања, са
поносом истичемо да су бројни уметнички радови, уметничко стваралаштво настало
као део наставног процеса, постали део међународних селекција у области ликовних,
визуелних, филмске, драмске, музичке уметности.

Сви факултети из састава Универзитета уметности акредитовани су као научно-
истраживачке организације, а акредитација Универзитета је у току. Захваљујући овој
врсти верификације, факултети и Универзитет имају могућност да аплицирају и реализују
домаће и међународне пројекте.  У том смислу планирамо да интензивирамо учешће у
домаћим пројектима – позиви и пројекти Фонда за науку, пројекти и конкурси
Министарства науке и међународни пројекти: Еразмус+, Horizonе, COST...

У наредном периоду наставићемо са праксом организације и реализације
међународних конференција, нациоаналних научних скупова са међународним учешћем и
стручних скупова са циљем повезивања како наших факултета међусобно тако и
Универзитета са најзначајнијим новим и старим партнерским институцијама. Ово ће бити
и начин презентације резултата рада наших наставника – истраживача и потенцијални пут
размена знања, искуртва, наставника и сарадника.

Када је реч о уметничким и научним истраживањима наставићемо да инситирамо на
квалитету, врхунским вредностима, иновативности, високом степену апликативности и
уметничкој изврсности свих истраживачких резулата остварених на Универзитету
уметности. Улагаћемо напоре и снажно подржавати равоја уметничког и научног
подмлатка усаглашено са предвиђеним плановима, али ћемо и периодично проверавати
њихову релеватност и вршити корекција у смислу броја и профила ангажованих
истраживача, као и изградње механизама за вредновање остварених резултата.
Истовремено ћемо уложити напоре у изградњу система вредновања уметничких резултата
рада наших наставика и сарадника. Иако се уметничко стваралаштво опире
квантификацији, нужно је да се изграде механизми за процену и вредновање рада
уметника посебно из разлога њиховог напредовања у наставничким звањима, али и
квантификације којом ће бити бар оквирно мерљиви резултати приликом конкурисања за
уметничке пројекте и истраживања.
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4. Интернационализација и интеграцијски процеси на националном, регионалном
и међународном нивоу

Међународна сарадња је једна од најважнијих активности Универзитета и једна од
његових најзначајнијих интегративних функција. Универзитет уметности као целина и сви
његови организациони делови требало би да иду у корак са међународним образовним,
уметничким, културним научним и свим иновацијама у овим областима које најчешће
долази из европског простора. У том смислу на принципима који су потврђени и
похваљени од стране међународних институција наставићемо да развијамо активности
Универзитета пре свега кроз пројекте међународне сарадње, програме мобилности,
чланство и активности у међународним асоцијацијама и мрежама.

Механизми међународне сарадње Универзитета уметности су добро развијени и то
кроз програме: ТЕМПУС, Ерасмус+, CEEPUS... Размена студената, наставног и
ненаставног особља у оквиру ових програма је у последњих неколико година у порасту, а
Универзитет, проректор за међународну сарадњу, Канцеларија за међународну сарадњу
Универзитета и служби на факултетима улажу велике напоре у промоцију и мотивацију
свих актера за учешће у овим програмима. У наредном периоду наставићемо да развијамо
започете и аплицирамо за нове пројекте.

Због констатације да се и даље периодично појављују проблеми признавања ЕСП
бодова које студенти остварују на иностраним високошколским установама, уложићемо
додатне напоре да се овакве ситуације превазиђу у интересу студнета и афирмације
принципа болоњског процеса.

Наставићемо да развијамо систем подршке студентима који су укључени у програм
долазне и одлазне мобилности, адекватне припреме за ове процесе, изградњу система
информисања, развијање језичких политика и стратегија са циљем јачања потенцијала и
капацитета у области међународне сарадње и испуњења услова за обнављање Еразмус
повеље и након 2027. године. Посебна пажња ће бити посвећена инклузији друштвено
искључених група и генерално различитих и угрожених по било ком питању –
здравственом, националном, расном, социјалном, верском...

Када реч о мобилности наставног особља у сврху држања наставе или сарадника у
сврху обуке, неопходно је интензивирати промоцију и оснажити колеге да на најбољи
начин искористе могућности међународних програма мобилности са циљем повезивања и
креирања нових пројеката, продубљивање и успостављање дугорочне сарадње
високошколских образовних институција посебно оних у области уметности.

У наредном периоду уложићемо напоре да:

 наставимо са праксом конкурисања на различите међународне пројекте – од
програма мобилности до програма пројектне сарадње;

 развијамо интеграцијске процесе кроз учешће у постојећим и као подршка оснивању
нових алијанси као новог модела повезивања.
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 унапредимо интерна акта и процедуре како бисмо испратили препоруке европских
институција у погледу осавремењавања, стварања фер и коректних услова
образовања и мобилности за све актере образовног процеса;

 афирмишемо инклузију свих друштвених група са мањим могућностима за
партиципирање не само у високом уметничком образовању већ и са мањим
могућностима за учешће у програмима мобилности (Applicants with Fewer
Opportunities);

 израдимо и надлежним телима Универзитета предложимо за усвајање стратешких
докумената - правилника, стратегија, препорука којима ће се дефинисати општа
полазишта и извршити њихова конкретизација посебно у погледу дигитализације
рада високошколских установа кроз иницијативу Европске студентске картице и
платформе Еразмус без папира (Erasmus without papers – EWP) које би требало да
обезбеде упрошћавање административних процедура за реализацију мобилности
студената. У првом реду реч је о примени Еразмус апликација за мобилне телефоне
и дигиталних уговора о учењу – студирању. У овом смислу већ су током претходне
године начињени помаци и наш Универзитет је препознат као један од лидера у
овом прцесу;

 пружимо подршку имплементацији Зелених политика (Green policy) и пракси у
циљу одрживости и друштвено одговорног деловања као претпоставке
просперитетног развоја Универзитета и друштва;

 Када је реч о чланству и активности у међународним асоцијацијама и мрежама
наставићемо традицију отворености и повезивања, развијања постојећих и
успостављања и изградње нових академских партнерстава са најугледнијим
европским високошколским институцијама и међународним асоцијацијама: Елиа
(ELIA - European League of Institutes of the Arts); Магна Карта (Magna Carta);
УниАдрион (UNIADRION - University Network of of the Adriatic-Ionian Basin);
Ректорски форум земаља југоисточне Европе и западног Балкана, као и преко
чласнтва у КОНУС-у партиципација у Европској асоцијацији универзитета
(European University Association – EUA), те новој UNITWIN мреже као заједници
катедара које имају статус УНЕСКО катедре и сл...

Од 1. јануара 2024. године, Универзитет уметности је постао део Алијансе ИН.ТУНЕ
(IN.TUNE) која предстваља облик универзитетског интересног удруживања према
одређеним параметрима блиских високошколских установа са циљем заједничког
наступања и реализовања пројеката. У овом тренутку партнети алијансе испитују
међусобне могућности као облик припреме за даље активности.  Уз наведену Алијансу
снажно ћемо подржати све облике интеграцијских процеса и повезивања нашег
Универзитета и факултета на националном и међународном нивоу. У плану је неколико
иницијатива о којима ће одлуку донети стручна тела, а наставници и сарадници
препознати свој интерес.

Традиционална Летња школа Универзитета уметности и даље ће бити високо
позиционирана на агенди активности Универзитета. Дубоко верујемо да је највећа
вредност овако конципираних летњих школа и кампова размена педагошких пракси и
уметничких искустава како педагога са студентима тако и студената међусобно.
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Идаја је да у наредном периоду покушамо да уђемо у партнерство са Минисатрством
културе и организацију летње школе поверимо граду које ово Министартсво прогласило
српском престоницом културе чиме ћемо допринети децентрализацији културе и
уметности.

Покушаћемо у наредном периоду да уз редовну летњу школу која се организује током
летњег распуста организује и „зимско“ издање које ће имати одређени тематски фокус и
биће организован у Београду.  Очекујемо да овај нови модел „школе“ као облика
мобилности, привући велику пажњу колега са партнерских институција.

Као део међународне активности Универзитета видимо и учешће у међународним
пројектима посебно оним који се реализују уз подршку органа и тела Европске уније, с
обзиром на то да се њима у стратешком и оперативном смислу нуде подстицаји за
модернизацију високог образовања, развој студијских програма, изградњу стратешких
партнерстава, унапређење управљања институцијом и остваривање различитих видова
сарадње универзитета и друштва.

5. Управљање и организација рада Универзитета

Током претходног периода у коме сам обављала функцију ректора и руководила радом
Универзитета, највећу подршку и ослонац сам имала у тиму проректора мр Биљани
Радовановић Бркановић, др ум. Бранку Раковићу и др ум. Владимиру Татаревићу, али и и
деканима и продеканима наших факултета. Све активности колегијума ректората и
колегијума декана почивале су на колаборативном приступу, сарадњи и високом
уважавању у интересу адекватног функционисања Универзитета.

Овом приликом желим да се захвалим тиму проректора на сарадњи и да информишем
да за наредни мандатни период предлажем следеће сараднике: мр Љиљану
Несторовски, ред. проф. ФМУ, др ум. Димитрија Пецића, ред. проф. ФЛУ и мр Весну
Поповић, ред. проф. ФПУ за које верујем да ће у пуном обиму својим искуствима,
знањима и посебнои управљачком праксом (проф. Пецић и проф. Несторовска су
обављали у два и випе мандата функцију декана својих факултета) дати нови замах
активностима и деловању Универзитета.

Као и до сада и што је основ деловања Универзитета, радићемо на креирању стратегија
и акционих планова за њихово спровођење усаглашено са политикама и препорукама
надлежних министарстава и релевантних међународних организација. Истовремено ћемо
радити, у непосредној сарадњи са факултетима, на хармонизацији постојећих правних
аката Универзитета са законским одредбама, друштвеним потребама, образовним
тржиштима, друштвеним, културним и уметничким трендовима и наравно укупним
амбијентом.

Од велике важности за даљи напредак Универзитета као самосталне високошколске
установе је евалуација, контрола и управљање квалитетом. Контрола квалитета
Универзитета уметности спроводи се као део редовног процеса. Сваке три године се
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израђује документ којим се врши самовредновање установe и свих студијских програма.
Овај документ се усваја од стране надлежних тела Универзитета – Већа и Сената.
Истовремено се периодично спроводе студентске евалуације којима се добијају подаци о
ставовима и проценама студента о раду наставног и ненаставног особља. Дугогодишњи
проблем на готово свим студијским програмима је неадекватна методологија евалуације
због малог броја студената за чији упис се расписује конкурс, али и малог броја уписаних
студената што онемогућава да се добију потпуно избалансирани и непристрасни
резултати. Због тога је неопходно да у наредном периоду Одбор за квалитет Универзитета
уметности интензивира своје активности и размотри могућности унапређења методлогије
вредновања наставника, сарадника и ненаставног особља, али и садржаја и структуре
студијских програма, њихове функционалности и актуелности. Сличне активности би
требало спровести и на факултетима у смислу унапређења рада Комисија за контролу
квалитета. Питање контроле квалитета у наредном периоду требало би да буде питање
које ће бити интензивно праћено, дискутовано и унапређивано у смислу чега очекујемо
ангажовање проректора за наставу.

5. Финансирање, материјални и просторно-технички услови

Финансирање високог образовања у Србији, па тиме и Универзитета уметности и
његових факултета, данас се налази пред великим изазовима. Крајем претходне школске
године Влада Републике Србије је формирала Радну групу за израду Закона о
финансирању високог образовања као део иницијативе да се ово важно питање уреди
адекватно и уз сагласност свих субјеката. Истовремено је у припреми нови закон о
финансирању науке и истраживања што ће се такође одразити на делатност Универзитета.

Један од приоритетних циљева будуће управе Универзитета биће проактивно
деловање у правцу јасног информасања надлежних државних тела, пре свега ресорног
Министарства, а потом и Министарства финансија, са свим специфичностима високог
уметничког образовања за које би требало да се нађе решење. Уметничко образовање
изузетно је специфично, захтевно и скупо с обзиром да је њихов резултат уметничко дело
што изискује значајна средства готово једнака оним која су неопходна и за рад у
професионалним условима. Образовање у пољу уметности немогуће је изразити само
квантитативни параметри – број студената, брзина студија, начин реализације наставе,
запошљивост или висина примања по запослењу. Због тога је нужно да се уметничко
образовање изузме и општих категоризација или да се изнађу модалитети који ће уважити
ове специфичности.  У уметничком образовању уложена средства не морају увек да
резултирају и резултатом, али је честа ситуација да уложена средства вишеструко
надмаше очековања и постигну нестразмерне резултате у односу на уложено.

Лоша финансијска ситуација Универзитета великим делом почива и на лошој ситуацији
појединачних факултета који имају врло велика издвајања за материјалне трошкове и
трошкове реализације наставе. Уз то треба нагласити да су некада издвајана довољна
средства за финансирање материјалних и режијских трошкова, али са општим
поскупљењима и вишеструким повећањем трошкова, опредељења средства су тек делом
довољна за покривање тропкова па све морамо надокнађивати из сопствених прихода.
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Функционисање универзитета у финасијском смислу значајно се ослања на средства
која издвајају факултети за тзв. интегративну функцију која подразумева покривање
трошкова: акредитације универзитета, организације свечаности, провере и издавања
диплома, опремање простора за заједничке састанке, уплата чланарина за организације и
асоцијације чији је Универзитет члан.

И у следећој години планирамо припрему пројеката и аплицирање за средства код
ресорног и других министарстава, домаћих и иностраних организација, фондација и
институција које имају фондове намењене образовању, науци, уметности и култури
(Еразмус +, Хоризонт Европа...) чиме ћемо покушати да повећамо удео сопствених
прихода Универзитета са циљем унапређења делатности, обнављања техничких
капацитета, развијања програма намењених потребама свих наставника и сарадника
Универзитета.

Један од начина обезбеђења финансијских средстава су иницијативе за јавно-приватна
партнерства, снажење контаката са привредом, међународним организацијама и наравно
незаобилазним надлежним републичким органима, првенствено Министарством просвете,
Министарством науке, технолошког развоја и иновације, Министартсвом културе, али и
градским институцијама пре свега секретаријат за културу града Београда. С обзиром да је
Универзитет уметности ситуиран у Београду, а чак два факултетата (ФЛУ и ФПУ) и
Ректорат на простору општине Стари град, очекујемо чвршће повезивање, подршку и
помоћ локалних самоуправа, града и општине.

У току је финализација пројеката изградње нових зграда Факултета музичке
уметности и Факултета примењених уметности, рекострукције зграде Факултета ликовних
уметности, доградње дела Факултета драмских уметности. То ће све несумњиво
унапредити капацитете за извођење наставе и реализацију нових програма и пројеката. С
обзиром на мањи застој у овим активностима у наредном периоду ће бити врло важна
активност ректора и његовог тима чији чланови су дубоко инволвирани у ова питања.

Када је реч о просторима на Косанчићвом венцу 29, згради у којој се налазе
Ректорат и део Факултета примењених уметности, констатујемо врло велике проблеме.
Ови простори су у врло лошем стању, присутни су проблеми са кровом, фасадом,
водоводном и електро инсталацијом због чега смо покренули и радимо на санирању наких
најургентнијих проблема, а потом очекујемо помоћ Градаског завода за заштиту
споменика културе и Министарства просвете.

У циљу снажења материјално-техничке базе наставићемо са развијањем
партнерских односа са установама и институцијама културе и уметности. Када је реч о
техничкој опремљености наставних простора Универзитета, наставићемо у складу са
могућностима да подижемо техничке капацитете за извођење наставе на
интердисциплинарним студијама, набавку нових рачунара, издвајање средстава за обнову
и допуну књижног фонда библиотеке, али и приступа међународних база.

У склопу борбе за бољи материјални положај Универзитета покушаћемо да
обезбедимо бољи социјалн-економски положај свих запослених на универзитету кроз
активности и преговарачке платформе према надлежном Министартсву на плану:
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повећања основице за израчунавање зарада, ревизију коефицијената, обезбеђење средстава
за јубиларне награде, отпремнине, помоћ запосленим у ванредним ситуацијама,
квалитетнију здравствену заштиту, већу бригу о материјалном положају ненаставног
особља....
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7. Студенти - студентско организовање, развој каријере, мрежно повезивање

Управа Универзитета ће и у наредном трогодишњем периоду интензивно мотивисати,
стимулисати и помагати студентима да активно учествују у свим процесима и
активностима Универзитета као и да у складу са законима учествују у раду теа и органа. И
даље ћемо радити у правцу стратегије „студент у фокусу“ која на нашем универзитету
није само фраза већ реалност због система рада који је индивидуализован или у малим
групама. Наставници и студенти, сарадници и студенти и студенти међусобно морају
градити колаборативне односе чији је заједнички циљ заједнички рад на развоју
Универзиетта.

Верујемо да ће посебан замах свим процесима на Универзитету дати ново осоновани
Студентски парламент и предстојећи избори за студента проректора као једна од
начина који ће обезбедити активну партиципацију и пуни посвећеност студената
Универзитету и унапређењу сопствених позиција у њему.

Улажемо и наставићемо да улажемо велике напоре и пружање пуне подршке
традиционалној манифестацији УМФЕСТИ – Фестивалу уметничког стваралаштва
студената који ће београдској и српској јавности представити најзначајнија остварења
младих, мање или више афирмисаних уметника на почетку професионалне каријере.

У наредном периоду покушаћемо да мотивишемо студенте да активно партиципирају у
спортским активностима намењеним студентима. Биће веома важно да се обезбеди
могућност да кроз Спортски савез УУ студенти добију прилику да равноправно, са
студентима других Универзитета, учествују у спортским такмичењима и догађањима.

Са великим поносом најављујемо да ћемо и у нередне две године наставити сарадњу са
Ерсте банком која ће у оквиру кампање „Веруј у себе“ определити по 500 Евра за четири
студента генерације наша четири факултета која ће им бити уручена у децембру у оквиру
традиционалне манифестације Дани УУ.

8. Модернизација и дигитална трансформација свих процеса на Универтитету

Пандемије изазване Корона вирусом, у значајној мери је унапредила дигиталне
компетенције наставника и сарадника Универзитета уметности, а отворене су нове
могућности за коришћење дигиталних алата у сврхе реализације наставе. И по завршеним
ванредним условима, наставници су наставили да унапређују своја знања и вештине у
правцу осавремењавања наставе, унапређења израде нових материја за учење, нових и
модерних презентација што је свакако допринело и доприносиће квалитету наставе. Ипак
специфичност уметничког образовања је жив и непосредан контакт, индивидуални рад и
интеракција на реалицији наставник и студент, која подразумева посвећеност сваком
студенту појединачно.
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Када смо код питања делатности Центра за каријерно вођење, у наредној години
очекујемо да се Служба за међународну сарадњу интензивније укључи у рад овог центра и
помогне студентима да кроз програма једносеместралнохг студирања на другим
високошколски установама или кроз програме финансиране праксе коју обезбеђује
Фондација Темпус унапреде своје компетенције и остваре сусрет са новим педагошким
праксама, знањима и искуствима. Овај центар ће организоавати курсеви и семинари за
подизање дигиталних комептенција, презентационих вештина, припреме материјала за
акредитацију и конципирање садржаја и структуре наставних предмета, заштита
интегритета и етичности, брига о заштити интелектуалне својине и ауторских права као
врло битне области за уметнике и њихове сараднике, питањима родне равносправности у
области високог образовања.

У наредном периоду планирамо да сва питања дигиталне трансформације уобличимо
у јединствен документ Дигиталне стратегије Универзитета уметности уз коју планирамо и
усвајање Стратегије друштвене одговорности УУ и Стартегију родне равноправности са
Акционим планом за њено спроводђење на годишњем нивоу.

Због захтева и реализације програма мобилности у наредној години ћемо
интензивирати рад на да сервиса у оквиру академске рачунарске мреже. Са једне стране
реч је о увођењу ЕДУРОМ система који ће омогућити настваницима, сарадницима и
службама Универзиета да имају приступ академској рачунарској мрежи у оквиру сваког
европског универзитета, као и ЕДУГЕЈНА, сервиса који ће омогућити примену система
размене студента у оквиру Еразмус пројеката која је позната као Еразмус без папира
(Erasmus without papers). Озбиљан проблем у свим овим активностима је недостатак
радног места и особе која би се искључиво бавила техничким питањима и одржаваљем
зграде у смислу чега размишљамо да део активности посветимо решењу овог питања.

9. Протоколарне и промотивне активности

У наредном периоду, а са циљем повећања видљивости и препознатљивости
Универзитета уметности, планирамо да завршимо активности на презентацији и
промоцији новог сајта Универзитета чији саставни део ће бити  платформа Алумни
Универзитета уметности. Ово ће бити база података свих алумнија факултета из састава
Универзитета уметности и самог Универзиетта и биће претражива према различитим
параметрима. Платформа ће поседовати и развојну димензију тако што ће овлашћене
особе факултета и Универзитета имати могућност да на платформу поставе биографије
или линкове на биографије алумнија који то буду желели и који буду дали свој пристанак.
Ова база ће показати у пуном обиму постигнућа и домете Универзитета уметности,
његових наставника, сарадника и студената, данас осведочених уметника, радника у
култури, педагога.

Планирамо такође да наставимо са праксом организовања  редовних свечаности,
протоколарних догађаја, састанака и сусрета као што су:
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 Дани Универзитета уметности – додела признања заслужним наставницима,
сарадницима и студентима генерације сва четири факултета, испраћај у пензију професора
УУ и додела признања професор емеритус;

 Изложба студената генерације УУ у Галерији ФЛУ;
 Презентација резултата и домета Летње школе Универзиетта уметности;
 Обележавање Дана Универзитета уметности;
 Промоције доктора уметности, доктора наука и потенцијално почасних доктора

УУ;
 Организација научно-стручних скупова, међународних конференција, округлих

столова, дебата и трибина;
 Радни састанци и протоколарне посете представника високопколских установа

из земље и иностранства, државних органа и институција, представника ресорног и других
министарстава, представника града и општине, представника установа културе и
уметности, професионалних, уметничких и сталешких удружења.. .;

 Протоколарне посете другим високошколским установама у земљи и региону у
циљу размене искуства и развијања сарадње

 Периодични уметнички програми у Свечаној сали Ректората са циљем
промоције Универзитета и сарадње са партнерским институцијама и појединцима;

 Активана сарадња са директорима иностраних културних центара и
дипломатким предстваништвима у Београду;

 Развијање сарадње са представницима медија;
 Унапређење послова протокола, припрема промотивних материјала и материјала

за репрезентацију укључујући и поклоне за партнере и сараднике;
 Издавање информативних публикација (лифлета, брошура, каталога,

информатора и др.) у штампаном и електронском облику.

Предлог Програма рада кандидата за ректора др Мирјане Николић и тима проректора:
мр Љиљане Несторовске, др ум. Димитрија Пецића и мр Весне Поповић за период
школска 2024/25, 2025/26. и 2026/27. година резултат је заједничке визије будућег развоја
Универзитета која се темељи на анализе и евалуације досадашњих постигнућа, њиховог
критичког сагледавања и предикције будућих праваца развоја.

Искрено се надамо да ћемо као тим и ја као његов лидер успети да остваримо и
реализујемо све или највећи део планираних активности који имају једна императив
унапрешење и и развој Универзиетта уметности као самосталне високошколске установа
која већ близу седам деценија  представља стожер уметничког образовања у земљи и
региону, ценатр из кога су се развиле сличне установе за образовање у пољу уметности и
што је можда најважније једног од највећих продуцената уметничког стваралаштва у
различитим уметничким дисциплинама у земљи, региону и Европи.
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